

Изменение потребительских цен в январе 2022 года

В январе 2022 г. сводный индекс потребительских цен составил по отношению к предыдущему месяцу 101.0 процента, в том числе на продовольственные товары – 101.3, непродовольственные – 100.9, платные услуги населению – 100.6 процента.

В группе продовольственных товаров в январе традиционно отмечается сезонный рост цен на плодоовощную продукцию. А лидируют в этой группе помидоры, которые подорожали за месяц почти на 24 процента, следом идет капуста – рост цен на 16.4 процента, виноград и огурцы – более чем на 14, морковь – на 10, груши, бананы и ягоды – на 5.5 процента. От 3 до 5 процентов повысились цены на молоко, консервы фруктово-ягодные, варенье, джем, мед, крупу гречневую, макаронные изделия и мороженое, водку и шампанское.

По некоторым товарам наблюдалось и снижение цен: например цитрусовые подешевели относительно декабря 2021 г. на 6-10 процентов, колбасные изделия – на 5, яйца, масло подсолнечное и сельди – на 2 процента.

Среди непродовольственных товаров в среднем на 4 процента повысились цены на стиральные машины, дрели и триммеры, стационарные телефонные аппараты, смартфоны и беспроводные наушники, спички, одеяла и подушки. Продолжают дорожать легковые автомобили, как отечественных, так и зарубежных марок – за месяц они прибавили в цене еще 2.8 процента.

Растут цены и на моторное топливо – в январе 2022 г. дизельное топливо и бензин подорожали соответственно на 1.7 и 1.1 процента.

В группе платных услуг для населения наиболее заметно выросли цены на услуги зарубежного туризма (отдых в Арабских Эмиратах подорожал на 39%, в Турции – на 8%), услуги правового характера (от 6% до 23%), услуги страхования автомобилей и жилья (в среднем на 8%).

С нового года повысились цены на услуги по ремонту жилищ, бытовой техники и легковых автомобилей. На пассажирском транспорте подорожал проезд в городском транспорте в городе Рыбинске, при этом снизилась стоимость проезда в поездах дальнего следования. Во внутреннем туризме подорожали путевки в санатории и дома отдыха, одновременно снизились цены проживания в гостиницах.

Стоимость минимального набора продуктов питания, используемого для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения, составила на конец января 2022 г. по области 5106.9 рубля и повысилась по сравнению с предыдущим месяцем на 1.7 процента.